Русский язык
Тема:   Снова  проверяем свои умения
Цели:   повторить и закрепить знания учащихся по изученным темам;
             развивать орфографическую зоркость;
             воспитывать интерес к предмету.
Ход урока:
Орг.  момент:
Чистописание: 
- Начнём наш урок мы с минутки чистописания. Какое слово  мы будем писать, я не знаю. Вам придется решить это самим, а для этого  нужно найти лишнее слово. 
- Окунь, карась, сырок, дельфин, сом, муксун, щука. (Дельфин - млекопитающее, остальные рыбы).  (слайд 1)
- Ребята, а вы знаете, что дельфины - одни из самых загадочных животных на нашей планете. Интеллект этих морских жителей считают настолько высоким, что их называют «людьми моря». Ученые утверждают, что дельфины умнее и сообразительнее всех остальных животных.  Дельфины обитают в воде, но это не рыбы, а млекопитающие из отряда китообразных. То есть им необходим воздух - они дышат легкими, а не жабрами. Люди всегда могут видеть мордочки дельфинов на поверхности моря, потому что дельфины могут находиться под водой в среднем около 3-5 минут (хотя были зафиксированы случаи, когда дельфины находились под водой от 10 до 15 минут).  Дельфины живут в стаях. Они всегда помогают друг другу и никогда не бросают друг друга в беде. Эти высокоразвитые морские животные очень похожи на людей, им свойственно самопожертвование. Если они слышат звуки с берега, похожие на дельфиний крик о помощи - они всегда бросаются на помощь, выбрасываются на сушу, при этом погибая. 	(слайд 2)
- Пропишите слово – дельфин.  Охарактеризуйте его. 
- Кто-нибудь сможет подобрать к нему родственные слова? (дельфинарий, дельфинчик, дельфиний). 
Словарный диктант: 
- А сейчас пришло время словарной работы, чтобы правильно её выполнить, нужно быть внимательным, а для этого вы должны вспомнить словарные слова с названиями животных и записать их самостоятельно. (Собака, ворона, соловей, сорока, воробей, корова, бабочка, заяц, жираф, курица, петух, медведь…) (слайд 3)
- Обменяйтесь тетрадями, проверьте и оцените работу друг друга. Поднимите руку, кто выполнил работу на «5», на «4», на «3». 
- К какой части речи относятся эти слова?  Как вы думаете, почему я задала такой вопрос?
Повторение и закрепление пройденного: 
- Работая в парах, советуясь друг с другом, вы выполните следующее задание.
- Прочитать, узнайте дерево и впишите его название.  Вставить пропущенные буквы. (слайд 4)
     Осв_тило  со_нце пригорки.  Ств_лы  у ____________такие   свеж_е   стали,  будто их м_л_ком  облили. 
    Лист_я ещё маленькие, словно мокрые. А  на  к_нцах  веток  коричнево-золотые с_рё_ки.  Вся ___________в   с_рё_ках!  Золотится,  как будто  в  солнеч_ном   д_жде!
Физминутка для глаз «Солнышко»
- Проверьте, правильно ли вы выполнили задания. (слайд 5)
- Объясните  написание букв.
- Оцените каждый свою работу и поставьте оценки. Поднимите руку, кто выполнил работу на «5», на «4», на «3». 
- Что  вы можете сказать об этом  тексте? (Текст описание).
- Докажите своё мнение.
- Найдите сравнения и объясните, как вы их понимаете?
- Работая по вариантам разобрать как части речи слова:  молоком, осветило.
- Проверьте, правильно ли вы выполнили задания. (слайд 6)
- Просклоняйте слова дождь, серёжки.
- Выполните взаимопроверку и оцените друг друга. Поднимите руку, кто выполнил работу на «5», на «4», на «3». 
Рефлексия:   - Продолжи предложения 
· На занятии для меня было важно…
· Занятие помогло задуматься о… 
· Я научился…
К моим достижениям можно отнести… (слайд 8)

Итог урока:    - Чем запомнился сегодняшний урок? 
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